

2022年全市完成食品安全抽检15111批次

本报讯（记者 高雅敏）市市场监管局坚持问题导向，精心部署、统筹协调，有序推进食品安全抽检工作，2022年，全市共完成食品安全抽检15111批次，切实强化了市场监管，保障了人民群众食品安全。这是记者从近日召开的2022年度全市食品安全抽检工作总结会上获悉的。

过去一年，市市场监管局食品安全抽检工作按照“四个最严”要求，努力提升食品抽检工作质量，不断增强食品安全抽检针对性、有效性和系统性，充分发挥抽检监测排查和化解食品安全风险隐患的作用，超额完成了省市场监管局下达的抽检任务，为确保我市食品安全作出了应有的贡献。2022年，全市共

完成抽检15111批次，完成年度计划的107.97%，检出不合格食品233批次，问题发现率1.54%。完成食用农产品抽检6542批次，完成年度计划的104.74%，检出不合格食品141批次，问题发现率2.16%。县区局完成抽检11564批次，完成年度计划的106.24%，检出不合格食品131批次，问题发现率1.13%。

节日期间140位市民献血5万毫升

本报讯（记者 尚丽）春节假期，市民纷纷走出家门，或走亲访友，或游览景区，或商场购物，尽享节日乐趣。与此同时，还有一些市民不约而同走到一起，参与无偿献血，用温暖和爱心为患者送上“生命的新春贺礼”。为方便广大市民节日期间参与无

偿献血，农历正月初三（1月24日），全市街头各献血点全面恢复采血工作，市中心血站的工作人员在华林新天地、沃尔玛广场、万达广场等采血点坚守工作岗位。当天，市民小刘来到华林新天地献血屋，他刚刚大学毕业在外地工作，这已经是他第4次献血了。小刘说：“今年春

节回家探亲，赶在上班前再抓紧献一次血。”小刘认为，献血无损健康，不仅能救人，还能给家人多一份保障。前来献血的市民既有多次献血的爱心人士，也有第一次献血的“新人”，大家在工作人员的指导下填表、量血压、验血，符合献血要求的市民如愿献血。

据统计，从农历正月初三至初六（1月24日~1月27日），共有140人献血5万毫升。无偿献血者们纷纷表示，春节期间是无偿献血淡季，选择在春节假期无偿献血，既可为节日增添别样情趣，又能为守护我们的城市、守护我们的家人出一份力，是非常有意义的。

春节值守“不打烊” 守护平安幸福年

本报讯（记者 尚丽）“请把高音喇叭关掉。”“请把货物搬回店内。”春节期间，平城区城市管理局环境治理监督大队的队员们始终坚守在岗位上，开展安全保卫和市容秩序维护工作，努力营造喜庆、祥和的节

日环境。伴随着2023“大同年 大不同”新春系列活动的开启，古城内成了灯的海洋，处处洋溢着春节的喜庆氛围，而每晚8时开始的花车巡游，更是吸引了不少市民来感受春节的炫彩缤纷。为了

保障市民安全和市容秩序良好，该队抽调执法人员到现场配合开展安全保卫工作，进行不间断巡查，要求游客与花车保持安全距离，防止游客拥挤，引导花车有序巡游，并负责周边秩序维护。春节期间，该队执法人员们还走

上街头，挨家挨户宣传“门前五包”责任制，并及时协调商家整改完善。为了进一步净化街面环境，确保辖区内市容环境的整洁有序，他们冒着严寒穿梭在大街小巷、沿街商铺，保障群众过一个平安幸福年。

志愿者慰问阳高好人许生义

本报讯（记者 尚丽）1月25日（农历正月初四），尽管室外气温较低，但在中华孝亲敬老楷模许生义家里却暖意融融。阳高县关爱志愿者协会的志愿者们为许生义夫妇送上新春祝福和关爱，让他们感到十分温暖。

“祝福您二老身体健康，兔年吉祥！”当日一大早，协会的8名志愿者就带着蛋糕、米面油等慰问品来到许生义家，送上新春祝福的同时，还帮助老人收拾房间、准备午饭。中午时分，一桌热乎乎的饭菜上桌了，大家和两位老人一起热热闹闹地就餐、聊天，其乐融融。许生义夫妇高兴得合不拢嘴：“谢谢孩子们，大冷天赶来给我们拜年，让我们夫妻俩太感动了。”

3年前，阳高县关爱志愿者协会把许生义夫妇确定为慰问对象，每年慰问两次。据了解，阳高好人许生义虽然近几年身体不太好，但仍坚持做公益。他曾获中华孝亲敬老楷模、山西省道德模范、山西省“感动百姓乡村爱心大使”等多项荣誉称号。

自编自演贺新春 喜气盈盈年味浓

本报讯（记者 有力）金虎一跃乘风去，玉兔轻盈送福来。为弘扬优秀传统文化，丰富人民群众文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，1月29日，迎宾街道群众文艺展演活动在代王府广场举行。

此次演出经过精心策划，让市民和游客享受了一场年味浓浓的文化盛宴。村社工作人员自编自演的节目异彩纷呈，展现出迎宾街道全体职工干事创业的良好精神风貌，演出现场人头攒动，叫好声连连，掌声阵阵，热闹非凡。演出节目丰富多彩，涵盖独唱、古筝合奏、魔术、舞蹈、情景剧等多种艺术表现形式。演出在舞蹈《过年了》中拉开序幕，社区工作者的《三句半》、情景剧《社区工作者联盟》将社区百姓的身边故事以一种诙谐幽默的方式呈现在观众面前；舞蹈《网红舞蹈串烧》将现场气氛推向了高潮，社区工作人员身着统一服装，踏着快乐的节拍翩翩起舞；“美丽大同，我的家园，幸福日子，凤凰飞天……”演出在一首《幸福大同》中落下帷幕。

大同市册田水库水源开发公司 破产财产公开处置公告

因破产管理工作需要，本管理人将对大同市册田水库水源开发公司所属一切需处置财产采用公开竞价方式公开处置，价高者得。本次拟处置资产评估价值为人民币2,389,495.33元，本次公开竞价处置保留价为人民币1,720,436.63元。望有意参与的公司与个人在本公告刊登之日起5个工作日内与本管理人联系。

联系人：王律师 电话：15735257885
智律师 电话：13623672916

特此公告
大同市册田水库水源开发公司管理人
2023年1月31日

赏民俗 览非遗 看花灯

云冈区系列文化活动引人入胜

本报讯（记者 张鑫）观彩灯看非遗，感受民俗文化魅力；赏冰雕玩滑雪，体验古都冰雪之趣；品美食逛庙会，享阖家欢乐时光……连日来，云冈区新春系列文化活动吸引了众多游客和市民，人们穿梭在红火喧嚣的街头，热热闹闹地观看并参与各类精彩的群众文化活动，在行走中观赏城市风貌与人文景观，尽享节日的喜悦。

1月29日，农历正月初八，大同人有

逛庙会祈福的风俗，民间有“游八仙，祛百病”的说法，每年的这天，人们都会走出家门，外出游玩，到就近的寺庙祈福。云冈区慈光寺内人头攒动，众多市民游客汇集于此，为新的一年祈福许愿。

“早就听说灯会好看，今天一看，还真是喜庆、热闹、年味十足。尤其今天还是‘游八仙’的日子，我们一家人专程来看灯展逛庙会，红火热闹的同时，也图个新年的好彩头。”同天晚上，

位于煤海大道的云冈区新春灯展大庙会也吸引着众多市民游客前来感受新春佳节的气息，景区内外“兔元素”随处可见。

除了有美轮美奂的彩灯之外，云冈区还精心准备了民俗演艺、非遗文化体验、特色小吃、传统技艺以及套圈、踩高跷等互动游戏，打造具有烟火气的新春场景，让市民游客感受非遗、体验非遗，让传统节日更添一份中国味道。

大同铁警全力保障返程旅客出行安全

本报讯（记者 张鑫 通讯员 吕晖）春节假期结束，过年回家的人们踏上了归程，我市两大火车站也迎来春运返程客流高峰。太原铁路公安局大同公安处提前谋划，多措并举，启动高勤务安保等级，全力保障节后返程旅客出行安全。

据了解，大同铁路公安处主动加强与客运部门对接，密切掌握车站预售票和实发客流情况，提前做好应对大客流准备。围绕天气变化及今年春运返程

客流特点，通过“强防控、强整治、强检查”的举措，加强车行平台交通疏导，加大视频监控，站区巡逻、治安防控力度，切实提高见警率、管事率、震慑力。

同时，为有效保障春节返程期间铁路运输安全，该处抽调警力组建线路巡逻队，加强铁路沿线治安巡查。巡逻队员通过徒步、车巡、视频巡查等方式，重点加强对管内治安复杂区段、桥涵结合处、重要铁路设施设备等处的巡查，发现安全隐患立即通知铁路相

关责任单位落实整改，确保安全隐患不过夜。该所还对沿线村庄群众开展铁路法制安全教育，引导沿线群众树立爱路护路意识。

此外，该处还在辖区广泛开展“我为群众办实事”实践活动，组织党员民警成立党员先锋队、爱民实践小分队，在车站广场、进站口、候车室等区域，大力开展扶老携幼、乘车指引、法制宣传等活动，积极为旅客创造一个平安、便利的出行环境。

都市茶座

让春节文化滋润家庭

孙 权

中国的传统节日总是散发着独特的文化魅力，历久弥新又让人难以忘怀，以家庭团圆为主题的春节更是如此。在岁序更新中，传统的春节文化滋润着人们的精神生活，同样，我们的家庭也应当通过节日文化的滋润，而变得更加和谐温馨。

年，就是一家人相聚团圆的日子。办年货、打扫家、写春联、贴窗花、探望长辈、走访亲戚……每一项关于过年的内容，说起来都会让人不由脸上挂满幸福、心头装满温情。有钱没钱，回家过年。这是中国人最朴素也是最独特的情怀，是每个人心中永远不变的亲情团圆的情愫。

春节也是中国人以家庭为主体的祈福、游乐和饮食的狂欢。在年文化的背景下，家庭的团圆、亲情的牵挂渲染成了人间最温暖的情景在每个家庭上演，于是，关于

“年”的记忆也总是让人刻骨铭心。年届五旬的市民张先生说，自己从父辈那里继承下的传统一直在家庭传承。每年都要自己写春联，农历正月初一带着家人给老母亲磕头拜年，春节期间的上香祭祀规矩都要有意识地告诉孩子。

从农历腊月二十九启动的2023“大同年 大不同”新春系列活动，掀起了古都大同春节的盛大欢潮，而透过新春系列活动我们更能看到家庭的温情，更能感受到春节的韵味。一家人扶老携幼、满面春风地观看社火，瞬间让人感觉到节日与家庭原本就是密不可分的，亲情在此时此刻的慰藉，便是节日最为温暖的一面。

中国传统的春节文化是历久弥新和生生不息的，通过春节文化滋润的家庭，亲情也会更浓，家庭也会更加和谐。

闫四桃：爱心善意传递温情

在新荣区堡子湾乡拒墙堡村，有这样一位中年妇女，她不仅是无偿献血者，还是志愿捐助助学、志愿公益服务者。这些年，她做的好事一箩筐，感人事迹被街坊邻里口口相传，大家都称赞她是名副其实的“大好人”，也是身边的学习榜样。

这位中年妇女叫闫四桃，属于稀有血型者，义务献血是闫四桃30年来从未间断过的事情。有产妇产后大出血，有车祸受伤者需急救……每次接到急救献血需要时，她都会随叫随到。有一次闫四桃毫不犹豫地为患者献血800毫升，而一次正常献血量往往是200毫升至400毫升，那次闫四桃被送回医院后，休息了两三天才逐渐恢复。

多年来，闫四桃不仅为本地患者献血，还先后为上海、陕西等地的患者急救献血，她也因此获得一大摞荣誉证书，省级的、市级的、区级的都有。一年前，闫四桃还办理了去世后器官捐献的协议。闫四桃说，大家都亲切地叫她“熊猫侠”，她在身体条件允许的情况下，继续无偿献血，挽救生命。

闫四桃还是一名志愿捐助助学者。闫四桃说，她从小受家庭的影响，经常无偿帮助别人。从初中起，就抽空帮助村里的孤寡老人担水、洗衣服。这一阶段的经历也助力了她爱心

的成长，使她走上了慈善之路，把助人作为人生的最大乐趣。闫四桃虽然家庭收入不高，但在30余年的时间里，她资助了30多位困境学生，累计花费20多万元。有的孩子目前已成家立业，亲切地称她“闫妈妈”。

除助学外，她还帮助患重疾的孩子。她儿子读初中时，班上一个同学得了白血病。她毫不犹豫地在家中仅有的2000元取出来，让儿子交给了同学的父母。

多年来，闫四桃每天都在忙碌中感受生活的幸福，闲暇时候，她经常去照顾孤寡老人、扶助弱势群体，为养老院老人剪头发、洗衣服。还积极参与公益助学、发放公益资料、夜间公益义诊、维护公共环境卫生等活动。

闫四桃曾被评为“中国好人”、大同助人为乐道德模范。她是当地老百姓称赞和尊敬的好人，也是身边人们学习的榜样。当有人问她一心奉献的原因，她都会不好意思地摆摆手说：“人人都感到幸福，这就是我的幸福，只要大家过得得好，我就满足了。”

本报记者 尚丽



过 户 声 明

购买车辆晋B2080V的车主，请于见报之日起15日内与原车主王振华联系（电话：13934798884），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

云冈酒业
Yungang wine

云冈黄酒

荣获2021年
国际传统发酵食品
创新大奖 金奖

大同云冈酒业有限责任公司
0352-5520900

创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

减少生活垃圾温馨提示

（接上期）

一、学习、办公环境

1. 纸张双面书写、双面打印
2. 尽量不用一次性签字笔、圆珠笔
3. 使用再生产品，比如再生纸及再生纸制品
4. 尽量使用可重复使用的杯子，不使用一次性杯子
5. 尽量运用互联网、局域网进行电子化教学，开展无纸化办公

二、就餐环境

1. 在外就餐要适量点餐，合理搭配
2. 剩菜要打包带走，减少浪费



3. 食用自助餐时要按需自取，避免食物浪费
4. 使用可重复使用的餐具，尽量不使用一次性餐具和纸巾

三、购物环境

1. 购物时自带环保袋，不用塑料袋
2. 购买可重复使用的耐用品，尽量不买一次性用品
3. 购买并使用有中国环境标志、循环再生标志和中国节能认证标志的商品



四、旅游环境

1. 旅游者自带可重复使用的杯子、洗漱用品
2. 旅游过程中应将各种垃圾分类收集和投放，不要随手丢弃

五、家庭生活环境

1. 把不用的衣服等物品进行捐赠
2. 购物时自备环保袋，不使用一次性塑料袋
3. 分出可回收物品单独存放，并变卖给废品回收部门
4. 尽量使用可重复使用的耐用品（如充电式电池等）
5. 避免使用一次性用品等

平城区城市管理局（宣）